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Μητσοτάκης για την υπόθεση Μπελέρη: «Nα 
αναγνωριστεί ότι εκλέχθηκε νόμιμα Δήμαρχος»
/ Επικαιρότητα

Για «ζήτημα κράτους δικαίου» έκανε λόγο ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης αναφερόμενος στην υπόθεση της 
ανάληψης καθηκόντων από τον φυλακισμένο εκλεγμένο 
Δήμαρχο Χειμάρρας Φρέντη Μπελέρη στη συνέντευξη Τύπου 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της Συνόδου του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στις Βρυξέλλες, ζητώντας παράλληλα 
να αναγνωριστεί ότι εκλέχθηκε νόμιμα Δήμαρχος.
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Ο Πρωθυπουργός επισήμανε πως «η Ελλάδα υπήρξε ανέκαθεν πρωταγωνίστρια 
στην υποστήριξη της ευρωπαϊκής προοπτικής των Δυτικών Βαλκανίων« και 
υπενθύμισε «ότι η Διακήρυξη της Θεσσαλονίκης φέρει την ελληνική σφραγίδα, πριν 
από 20 χρόνια».

«Εμείς ήμασταν οι πρώτοι που βάλαμε την προσέγγιση των Δυτικών Βαλκανίων με 
την Ευρώπη στην ατζέντα και είμαστε από τους πρώτους που ενθαρρύνουμε 
διαρκώς αυτή την προσέγγιση. Αλλά αυτή η προσέγγιση έχει ορισμένους κανόνες. 
Είναι μια διαδικασία όπου κάθε χώρα αξιολογείται ξεχωριστά για την πρόοδο που 
κάνει σε μια σειρά από θέματα, συμπεριλαμβανομένων και των θεμάτων κράτους 
δικαίου», υπογράμμισε.

«Και για εμάς το θέμα του εκλεγμένου Δημάρχου Χειμάρρας, του Φρέντι Μπελέρη, 
είναι βασικά ένα ζήτημα κράτους δικαίου. Δεν είναι μια διμερής, απλά, διαφορά 
την οποία έχει η Ελλάδα με την Αλβανία. Εμείς αυτό το οποίο ζητάμε είναι το 
προφανές: να αναγνωριστεί ότι ο Φρέντι Μπελέρης εκλέχθηκε νόμιμα Δήμαρχος. 
Δεν παρεμβαίνουμε στο έργο της αλβανικής Δικαιοσύνης, αλλά εδώ έγινε μια 
εκλογή την οποία ο Φρέντι Μπελέρης την κέρδισε και δεν μπορεί να αναλάβει τα 
καθήκοντά του γιατί αυτή τη στιγμή βρίσκεται στη φυλακή γιατί εκκρεμούν εις 
βάρος του κάποιες κατηγορίες», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Και κατέληξε: «Άρα, τα πράγματα αυτά είναι πολύ ξεκάθαρα από δικής μας 
πλευράς. Και ναι, προσβλέπουμε μονίμως στο να μπορέσουμε να βρούμε έναν 
τρόπο αυτό το πρόβλημα να επιλυθεί, έτσι ώστε να γίνει σεβαστή ουσιαστικά η 
βούληση των δημοτών της Χειμάρρας. Αυτό ήταν εξ αρχής το ζητούμενο. Και μην 
υπάρξει κάποια παρέμβαση στην εκλογή και να μην είναι Δήμαρχος Χειμάρρας, 
όπως είναι σήμερα, ένας άνθρωπος ο οποίος έχασε πρακτικά τις εκλογές. 
Άρα, εμείς εξακολουθούμε να εργαζόμαστε ώστε να επιλυθεί το ζήτημα αυτό, για 
να μπορέσει και η Αλβανία να αποδείξει ότι σε ένα κρίσιμο ζήτημα, τουλάχιστον 
για ένα κράτος μέλος -και ναι, είναι κρίσιμο το ζήτημα αυτό για εμάς-, που είναι ο 
σεβασμός των εθνικών μειονοτήτων, έχει κάνει τα απαραίτητα βήματα τα οποία 
όλοι μας απαιτούμε από μια χώρα που φιλοδοξεί να ξεκινήσει ενταξιακές 
διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση.»
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